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Verslag Wijkplatformvergadering IJmuiden-Zuid van 21 juni 2023 

Aanwezig:  
Wijkplatform IJmuiden-Zuid: A.(Anneke( van der Molen, J. (Janneke)Kiekebos-Meijns, A (Anneke). 
Lichtendahl, R.(Ron) de Koning,  
R.(Ron) van Alphen, T. (Tineke)Kerkhof, S. (Sjaak)Ples 
 
Wijkplatform IJmuiden-Noord: N. (Nico)van Nijendaal 
 
Gemeente Velsen: Renate Ooms, B.(Bert) van Duijvenbode, wijkverbinder 
 
Huurdersraad Woningbedrijf Velsen: J.(John)van Opijnen 
 
Raadsleden: K. (Kitty)Wolfs (Velsen Lokaal), L. (Lucas)Boelé (D66) 
 

1. Opening 
Anneke opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom.  

 
2. Aanvullende agendapunten 

Geen aanvullende agendapunten. Wel wijziging in de agenda. Agendapunt 6, 7 en 8 behandelen 

we eerst, dus dit wordt 3, 4 en 5. 

3. Stand van zaken recycletarief 
Aanwezig is dhr. J.(Jiri) de Waal van de gemeente Velsen om te informeren over de stand van 
zaken rondom het recycletarief en om vragen te beantwoorden. 
Het Wijkplatform IJmuiden Noord en Zuid hebben onlangs ingesproken in de Raadsvergadering 
over de praktijkervaringen van het nieuwe recyclesysteem. Recycletarief is een andere manier 
van belasting heffen. De bewoners betalen voor de restafval. De gemeente voert een ander 
beleid in hoogbouw en laagbouw. Bewoners van de hoogbouw kunnen veelal plasticafval niet 
dichtbij huis kwijt. Ook wordt er een ander kostensysteem gehanteerd voor de hoogbouw.  
Ondergrondse containers (plastic, groen e.d.) dichtbij woningen zijn gelinieerd aan de 
omliggende woningen en zijn toegankelijk met een pasje. Afvalbakken die een wijkvoorziening 
zijn, zijn algemeen toegankelijk. Ondergrondse containers voor groen en plastic die met een 
pasje toegankelijk zijn, daarvan wordt niet de gebruiker geregistreerd. 
Alle bewoners ontvangen binnenkort een brief van de gemeente met informatie, inzicht en 
gebruik van de restafval. Hoe minder bewoners restafval aanbieden, hoe minder variabele 
belasting wordt geheven in 2024. Beleid van de gemeente is om restafval te ontmoedigen. 
 
Goed gedrag moet je belonen en daarom wordt vanuit het Wijkplatform voorgesteld om, als dit 
systeem blijvend is, bewoners een aantal keer per maand gratis restafval te laten aanbieden.  
Vast en variabel tarief. Wat wordt onder vast tarief verstaan? Gemeente Velsen heeft op 
jaarbasis bepaalde afvalkosten. De kosten die bewoners voor de restafval betalen wordt 
afgetrokken van de afvalkosten die de gemeente moet betalen. De kosten die overblijven 
worden vanaf dit jaar gedeeld door het aantal woningen in de gemeente Velsen. En daar komt 
het vaste tarief uit. De gemeente hanteert geen verschil meer in eenpersoonshuishouding of 
meerpersoonshuishoudens. Door aanwezigen wordt aangegeven het daar niet mee eens te zijn. 
Vanuit de gemeente wordt gezegd dat de vervuiler betaald. Echter de praktijk laat zien dat een 
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alleenstaande die minder afval heeft evenveel vast tarief moet betalen als een gezin met 4 of 5 
personen die meer afval hebben.  
 
Als de ondergrondse container geblokkeerd is door een andere vuilniszak en je wil je eigen zak 
erin doen, dan tikt dat niet bovenop je eigen zak. HVC geeft aan dat de software erachter dit 
registreert.  
Stelt dat het aantal keer dat je de container hebt gebruikt niet klopt met wat de gemeente in de 
komende brief aangeeft, dan moeten bewoners een brief of email schrijven naar de gemeente.  
In de correspondentie naar de gemeente afvalpasnummer en adres aangeven. 
Oudere bewoners kunnen veelal geen zware vuilniszakken tillen en zijn hierdoor mogelijk meer 
kosten aan kwijt. Er zijn wel ondergrondse containers, die een opening hebben voor een 30 lr 
afvalzak. Dit kost dan de helft van een 60lr afvalzak.  
 
Hoe werkt het met de afvalcoaches? Afvalcoaches waren tot eind mei operationeel en zijn bij 
ongeveer 1500 huishoudens langs geweest en tevens zichtbaar aanwezig in de wijk geweest. 
Bewoners kunnen nog afvalcoaches benaderen. 
Voor bewoners met medische afval had de gemeente een oproep gedaan om zich te melden. De 
manier waarop de gemeente dit heeft gedaan, kon wegens de privacy wetgeving niet en is hier 
op terug gefloten. Voor 15 juli ontvangen deze bewoners een speciale brief met vragen over het 
medische afval. Deze bewoners krijgen een vast tarief. 
 
In de HVC app kan je o.a. zien hoeveel afvalzakken je in de container hebt gedaan.   
 
De bovengrondse GFT containers zijn te hoog voor kleine mensen om hun GFT afval in te doen. 
Samen met het mobiliteitsplatform heeft de gemeente besloten om een container op proef in te 
graven, om te kijken of dit beter toegankelijk is voor bewoners. 
 
In papierondergrondse containers zitten geen sensoren die aangeven dat een container vol is, 
maar worden op vaste dagen geleegd. HVC is momenteel aan het kijken of in deze ondergrondse 
containers een sensor geplaatst kan worden. 
 
Hoe staat het met het aantal dumpingen? Het aantal meldingen over dumpingen is 
toegenomen.  

 
4. Kennismaking met Bert van Duijvenbode, wijkverbinder IJmuiden Zuid 

Vanaf 1 mei jl. aangesteld als wijkverbinder IJmuiden-Zuid. IJmuiden Zuid is geen onbekend 
gebied voor Bert. Bert wil de afstand tussen gemeente, ondernemers, bewoners en 
netwerkpartners verkleinen. 
Bert zal voortaan bij de Wijkplatformoverleggen aanwezig zijn.  

 
5. Toekomst wijkvertegenwoordiging, toelichting Renate Ooms en Bert van Duijvenbode. 

Vorig jaar is de gemeente begonnen met Samenspel om bepaalde samenwerkingspartners bij 
elkaar te brengen. 
Heeft een discussie document opgesteld over het wijkgericht werken voor de gemeente Velsen. 
Dit is gepresenteerd in de gemeenteraad. Hier zijn een aantal keuzes gemaakt.  
Voor de wijk betekent dit dat er een andere invulling van wijkvertegenwoordiging en wijkbudget 
komt. 
 
Wijkbudgetten gaan o.a. veranderen in de vorm van wijkvouchers. Ieder huishouden ontvangt 
een voucher die ze kunnen besteden aan een bewonersinitiatief. Regie komt hiermee bij de 
bewoner te liggen. De invulling hiervan gaat de gemeente de komende tijd mee aan de slag.  
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Wijkvertegenwoordiging is niet in iedere wijk aanwezig en niet iedere wijkvertegenwoordiging 
vertegenwoordigt de wijk. Het gat tussen gemeente, ondernemers, netwerkpartners en 
bewoners is groot.  
De gemeenteraad heeft gekozen voor de wijkvertegenwoordiging door gewogen loting. Deze 
vorm kan zorgen voor een echte afspiegeling van de wijk. Het is arbeidsintensief, maar als het 
lukt dan is het enorm effectief. Wat is de gedachte over bestaande platformen en de nieuwe 
wijkvertegenwoordiging? Komt dit naast het bestaande platform of anders? Er is door de 
gemeenteraad geen richting gegeven over hoe om te gaan met de bestaande platformen. In alle 
wijken starten met deze nieuwe vorm van wijkvertegenwoordiging is niet haalbaar. Maar in de 
toekomst kan het zijn dat het huidige platform wordt opgeheven. Renate geeft aan dat zij ons 
nodig heeft om dit vorm te gaan geven.  
Ze willen de pilot starten in twee wijken, een wijk waar geen wijkvertegenwoordiging is en een 
wijk waar wel wijkvertegenwoordiging is. 
Maar er ligt nog veel open om te onderzoeken en zit momenteel in de oriëntatiefase, zoals 
aanpak, structuur e.d. 
  
Neem de bestaande wijkplatforms mee naar gemeentes waar dit al op deze manier wordt 
georganiseerd.  
 
De wijkwethouder wordt gemist bij het Wijkplatformoverleg. Er is zelfs geen kennismaking 
geweest bij zijn aanstelling na de laatste gemeenteraadsverkiezing. Er is verschil van inzicht over 
de rol en invulling onder de wijkwethouders. De verwachting van beide zijde is verschillend. De 
wijkwethouder heeft de uitnodiging gekregen om na de zomer aan te sluiten bij het 
Wijkplatform.  
 
De gemeentelijke organisatie staat niet vermeld in het discussiedocument wijkgericht werken in 
Velsen die wij hebben ontvangen. Naast dat de gemeentelijke organisatie een naar binnen 
gekeerde organisatie is, moeten bewoners soms enorm vechten tegen gemeentelijke systemen 
waar geen ambtenaar meer zit. Er is ook een achtergrond document voor de interne organisatie 
van de gemeente, daar is dit in opgenomen.  
Voor de buitenwereld lijkt het heel langzaam te gaan, maar er zijn binnen de gemeente al grote 
stappen genomen om dit te kunnen realiseren. 

 
Wat kan het Wijkplatform de komende tijd verwachten? Bezoek brengen aan andere gemeente 
(fysiek of digitaal) en betrekken bij de contouren van het participatieplan. 
 

6. Verslag en actielijst van 26 april ‘23 
Verslag wordt goedgekeurd.  
Actiepunten  
Op 3 juli is het overleg gepland over de veiligheid zebrapaden. 
 
Wie ontvangen de notulen van het Wijkplatform? Dit omdat wij door de IJmuider Courant zijn 
benaderd over de zebrapad. Omdat het openbaar wordt gesteld mede door de gemeente, zullen 
de stukken voortaan meer geanonimiseerd worden. 

 
7. Mededelingen 

Afmeldingen: M. de Haas heeft gemeld dat zij stopt bij het Wijkplatform. Afmeldingen voor de  
vergadering van  J. Zwakman, J. van der Zande, W. Bastmeijer en M. Verschoor. 
Handhaving stond officieel op de agenda voor vandaag, echter wegens scholing is dit verplaatst 
naar september. 
 



 

4 
 

De werkgroepen van het platform loopt, naast de werkgroep verkeer en veiligheid, nog niet 
soepel. Het Wijkplatform is niet groot, dus we doen wat we kunnen. 
 
Bij de bijeenkomst over aangehaakt Velsen heeft de burgemeester aangegeven om energie te 
stoppen in het terug winnen van het vertrouwen van bewoners. 
 
In de Noostraat liggen aan beide zijde 3 vierkanten blokken in het midden van de rijbaan. Bert 
gaat het intern navragen. 
 
Bert geeft aan dat hij niet blijft wachten op informatie of vragen vanuit de wijk totdat het 
wijkplatformoverleg er is. Dus als er iets speelt, betrek Bert er dan bij. 

 
8. Vernieuwing Stadsschouwburg 

Op 6 juni heeft het Wijkplatform een gesprek gehad met afdeling communicatie over de 
vernieuwing van het Stadsschouwburg. Op 17 juli komt een inloopbijeenkomst tussen 17:00 en 
19:30 uur voor omwonenden en geïnteresseerden. Bewoners worden op de hoogte gesteld van 
de procedure en stand van zaken rondom de nieuwbouw. Omwonenden ontvangen een 
uitnodiging in de brievenbus en het wordt in de Jutter geplaatst.  
De gemeente wil samenwerken met het Wijkplatform rondom de communicatie met de 
bewoners.  
 

9. Stand van zaken werkgroepen 
Werkgroep verkeer en veiligheid 
Na 5 maanden heeft de voorzitter op 12 juni, naar aanleiding van een klacht (ingediend op 16-1- 
2023), een gesprek gehad met de leidinggevenden van de afdeling handhaving. In de tussentijd  
heeft de voorzitter een klachtenbrief neergelegd bij college van B&W en de Nationale  
Ombudsman. Op de vraag waarom de klacht niet is afgewikkeld binnen de gestelde termijnen, 
was het antwoord dat ze de klacht pas op 6 maart hadden ontvangen en het inhoudelijk aan het 
behandelen waren. 
 
Ook meld de werkgroep niet meer aan handhaving. Telefonisch word je slecht aangesproken  
door handhavers en er is slechte communicatie van de afdeling. We zijn al 3 jaar bezig met de  
kozijnenboer aan de Zeeweg,  2 jaar met een scooterrijder op het trottoir. Het parkeren aan de  
Heerenduinweg komt binnenkort via een voorstel van afdeling verkeer.  
 

10. Rondvraag 
-Hier wordt geen gebruik van gemaakt. 

 
11. Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering af. 
 
 
 
 

Actielijst 
 

Datum Onderwerp Actie Status 

17-11-‘22 Vacature notulist Wijkplatform  
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